
Poštnina plačana v gotovini Cena 1.50 din

Izhaja vsak petek ob 15. // Naročnina znaša
mesečno po pošti 5 din, v Celju z do-
stavo na dom po raznašalcih 5'50 din, za
inozemstvo 10 din // UredniStvo in uprava:
Cclje, Strossmayerjeva ul. 1, pritličje,desno//
Telefon št. 65 // Račun pri poštnem čekov-
nem zavodu v Ljubljani štev. 10.666 II
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Celje, 7. oktobra.

Minuli mesec September je bil poleg
težkih zunanjepolitičnih zapletljajev za
nas Slovence tudi mesec, ko smo s prav
čudnimi občutki obhajali spomin na
septembrske dogodke pred 30 leti. Več
kot je pri nas običajno se je v pretek-
lem mesecu v našem tisku razpravljalo
o problemih naše narodne obrambe in
še posebej o razmerah ob naši severni
jezikovni in državni meji. V mesec Sep-
tember pade tudi letošnja velika jubi-
lejna skupščina Družbe sv. Cirila in
Metoda, ki je zborovala na onih tleh,
kjer sta nas pred 30 leti sila tujega
režima in sovražni fanatizem domačih
odpadnikov v našem narodnem dosto-.
janstvu neodpustno žalila, uporabljajoč
nad nami surovo silo.

Letos po 30 letih pa smo imeli poleg
mnogih lepih in stvarnih razprav v slo-
venskem časopisju tudi priliko, da smo
čitali v dnevniku, ki izhaja v obmejnem
Mariboru, čudno trditev. da smo po
prevratu in osvobojenju nad obmejnim
narodom grešili, ker smo mu vtepali v
glavo nedoumljivo »jugoslovenstvo«, ko
smo hoteli, da naj ta narod ob meji
neha biti Slovenec in naj postane »Ju-
goslovan«. Kdor je kdaj živel in delal
ob naši severni meji med narodom in ne
za kavarniško mizo, ta ve prav dobro,
da se je kvarni vpliv stoletnega ponem-
čevanja med našim obmejnim narodom
izražal prvenstveno v odporu in sovraš-
tvu, zasmehovanju in omalovaževanju
proti Srbom in Beogradu. Strup ponem-
čevanja je žel v tej smeri svoje naj-
večje uspehe, saj je šel premišljeno za
tern, da našemu obmejnemu človeku
prikaže vso kulturno in gospodarsko
manjvrednost Jugoslavije, da njegov
pogled vodi slejkoprej proti scveru,
Gradcu in Dunaju ter tako najuspeš-
nejše vzdržuje ob meji ono miselnost,
ki je lastna zasužnjenemu rodu, ki tone
pred premočjo soseda — tujca. Kdor je
kdaj v teh krajih v vsem našem obmej-
nem pasu od Dravograda po Kozjaku in
Dravski dolini pa preko Št. Ilja in Slo-
venskih goric tja v Prekmurje kdaj
pred vojno, prva leta po vojni ali danes
delal v duhu jugoslovenstva in širil ju-
goslovensko misel po teh krajih, ta je
prvenstveno baš po tej poti storil za
slovensko narodno zavest in slovenski
narodni ponos ob meji veliko delo, ki
ga taki površni članki ne morejo
zmanjšati.

Mnogo pa smo grešili v zadnjih 20 le-
tih nad našo severno mejo, velik je
dolg, ki ga severni meji še dolguje
Ljubljana, in velik je še neporavnan
račun Beograda napram naši severni
meji. Nikdar ni bilo sredstev, ker ni bi-
lo volje, da bi bili naše obmejne kraje
z dobrimi cestami gospodarsko povezali
z našim zaledjem. Nismo razumeli, da
je poleg kruha, ki ga tern krajem stal-
no primanjkuje, potrebna dobra in do-
stojna narodna sola in slovenska knji-
ga za izobrazbo in vzgojo mladega ob-
mejnega naraščaja. Le poglejte danes
vsi tisti, ki se bavite s problemom
obrambe naše severne meje, kako izgle-
dajo še danes ob 20-letnici Jugoslavije
naša šolska poslopja ob meji, in kako
živijo na teh šolah pionirji naše prosve-
te in slovenske besede, naši učitelji! So-
le so v neštetih primerih sramota brez
učil in brez šolskih knjižnic, razredi
brez učnih moči, učitelji in učiteljice pa
na važnih eksponiranih mestih brez
zdravih stanovanj v svoji bedi nešteto-
krat nayezani na miloščino takih, ki še
danes mso prijatelji naše narodne šole
in naše države. Občudujemo idealizem
učiteljstva, ki pa se ruši pod silo bede
in dnevnih skrbi ter nezdravih javnih
prilik. Kdor se je kdaj potrudil, da je
brez strankarsko politične strasti kot
dober Jugosloven in zato prav nič slab
Slovenec pogledal malo globlje v naše
obmejne prilike, bo moral izreči težko
besedo obsodbe ne samo vedno nad
onim Beogradom, ki ga vsi tako radi
delamo za vse slabo odgovornega, mar-
več nad ono našo Ljubljano, ki so ji vsi
ti kraji bili vedno tako daleč in tako
tuji. Cas je, prilike v svetu in razmere
doma nas kličejo vse k stvarnemu de-

lu, ne v sovraštvu in ljubosumnosti,
pac pa v globoki zavesti veliko odgo-
vornosti, da gospodarsko in duhovno
osvobodimo naš narod ob meji in ga
iztrgamo iz stoletnih verig ponižanja in
hlapčevanja tujemu gospodarju.

Ivan Prekoršek.

Deveti oktober

V nedeljo 9. oktobra bodo potekla
štiri leta, odkar je zločinska roka v
Marseillu uničila dragoceno življenje
Viteškega kralja Aleksandra I. Zedini-
telja. Dne 9. oktobra 1934 je padel kot
mučenik najboljši sin našega naroda,
velik junak, sijajen državnik, ustvari-
telj zedinjene Jugoslavije, plemenit in
goreč pobornik pravega miru, vodja in
učitelj svojega nad vse ljubljenega na-
roda, narodni heroj in vzornik.

Naš v zgodovini že tolikokrat težko
preizkušeni narod je takrat onemel v
nepopisni bolesti. Naši nasprotniki so se
nadejali, da bodo marsejski streli smrt-
no pogodili tudi jugoslovenski narod in
njegovo državo. Toda zločinski računi
so bili docela zgrešeni.. Naš narod ni
klonil niti trenutek ter je izpričal tako
dostojanstveno disciplino, enotnost in
odločnost, da je vzbudil upravičeno ob-
čudovanje vscga kulturnega sveta.

Svetli idcali, ki so vodili blagopokoj-
nega kralja in njegovo ogromno delo za

blagor vseh Jugoslovenov, z njegovo
mučcniško smrtjo niso obledeli ali celo
ugasnili, marvee so postali svetinja
vseh iskrenih Jugoslovcnov.

V današnjih razbnrkanih in usodnih
časih nam stopa lik velikega kralja še
bol-j živo pred oči in nas opominja k slo-
gi in dolu, da čim bolj okrepimo in utr-
dimo narod in državo v duhu nesmrt-
nega vladarja.

Vsi iskreni Jugosloveni se zavedajo,
kaj so dolžni blagopokojnemu kralju in
s tem tudi narodu in državi. On nam je
pokazal edino pravilno pot v lepšo bo-
dočnost, s katere ne smemo nikdar kre-
niti, če bočemo dobro sebi in svoji do-
movini. To dolgujemo vsi tudi iskreno
ljubljenemu sinu velikega pokojnika,
Nj. Vel. kralju Petru II., ki rau mora-
mo ohraniti bogato dediščino nepozab-
nega očeta in jo neokrnjeno izročiti čez
tri leta, ko bo prezel krmilo države v
svoje roke, da povede svoj narod v ve-
liko bodočnost. .

Slava Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju!
Živel Nj. Vel. kralj Peter II.!
Zivel vzvišeni kraljevski dom!

Zborovanje
slovenskega trgovstva

v Celju
Zveza trgovskih združenj za dravsko

banovino je imelo v sredo v Narodnem
domu v Celju izreden občni zbor, ki so
se ga udeležili delegati vseh trgovskih
združenj v banovini in zastopniki Zbor-
nice za TOI s predsednikom g. Ivanom
Jelačinom na čelu. Predsednik Zveze g.
Stane Vidmar je po pozdravnih besedah
v svojem izčrpnem poročilu omenil, da
je namen izredne skupščine predvsem
reorganizacija Zveze v smislu novih
pravil. Nato je poročal o letošnjem tr-

govskem kongresu v Ljubljani, o bližnji
ustanovitvi samostojne tiskarne trgov-
stva v Beogradu, reprezentativnega tr-
govskega dnevnika in ureditvi pisarne
centralnega trgovskega predstavništva.
Obravnaval je borbo trgovstva proti
krošnjarstvu, proti tujemu kapitalu, za
gospodarsko osamosvojitev, ža davčno
reorganizacijo, za izboljšanje prometa,
za poenostavljenje uprave ter likvidaci-
jo slepega birokratizma in pretiranega
centralizma. Trgovska organizacija
predstavlja v Jugoslaviji 12.000 držav-
ljanov. Izredna skupščina je formalno
sprejela nova pravila Zveze, ki so bila
sprejeta na redni skupščini v Logatcu
in ki jih je banska uprava odobrila.

Predsednik Zbornice za TOI g. Ivan
Jelačin je podal zanimivo poročilo, ki
so ga zborovalci prekinjali z živahnim
odobravanjem. Ko je govoril o Češko-
slovaški, so priredili zborovalci navdu-
šene ovacije bratski slovanski državi.
Govornik je prikazal posledice spre-
memb v strukturi Ceškoslovaške na na-
še gospodarstvo. Poročal je tudi o med-
narodnem trgovskem kongresu v Ber-

linu, o zbližanju med centralnim pred-
stavništvom našega trgovstva v Beo-
gradu z bolgarskim trgovstvom ter po-
zval trgovstvo k solidarnemu in slož-
nemu sodelovanju s centralnim pred-
stavništvom zvez trgovskih združenj v
Beogradu.

Soglasno je bila sprejeta resolucija,
v kateri zahtevajo trgovci stroge ukre-
pe za odpravo krošnjarstva, ukinitev
prepovedi prodaje vate v trgovinah,
omejitev beračenja, ukinitev razpisov
banske uprave o nakupovanju šolskih
knjig, poostritev kontrole nad sejmi in
tržnimi dnevi, odpravo prepovedi pro-
daje zdravilnih zelišč v trgovinah itd.

Pri volitvah predsedništva je bil spre-
jet predlog predkonference. Za predsed-
nika je bil zopet izvoljen g. Stane Vid-
mar, za I. podpredsednika g. Ferdo Pin-
tar iz Maribora, za II. podpredsednika
g. Anton Verbič iz Ljubljane in za bla-
gajnika g. Fabiani iz Ljubljane. Skle-
njeno je bilo, da bodo vabili k vsem se-
jam predsedništva tudi predsednika les-
ne sekcije, ker ta po pravilih ne more
biti član ožjega odbora. V glavni odbor
je bilo izvoljenih 29 delegatov, ki so po
večini predsedniki združenj. V ožji od-
bor so bili izvoljeni gg.: Ceh (Murska
Sobota), Košir (Prekopa), Snoj (Ptuj).
Fazarinc (Celje), Berjak (Kranj), Sav-
nik (Radovljica), Turk (Novo mesto)
in Lenarčič (Logatec). Skupščina je po-
tekla v najlepši hanmoniji in enoduš-
nosti predstavnikov našega trgovstva.

Politični pregled
X Odstop prezidenta dr. Beneša. Vla-

da generala Syrovega je v torek podala
ostavko. Zvečer je bila imenovana nova
vlada, ki ji zopet načeluje general Jan
Syrovy. V vladi sta dva slovaška mini-
stra, zunanje ministrstvo pa je kot na-
slednik dr. Krofte prevzel dosedanji
poslanik v Rimu dr. František Chval-
kovsky. Prezident dr. Edvard Bcneš je
v sredo zaprisegel novo vlado, potem pa
ji je pismeno sporočil svoj odstop. Pre-
zident dr. Beneš je utemeljil svoj od-
stop s tem, da hoče olajšati zunanjo
in notranjo preureditey češkoslovaške
republike. Z dr. Edvardom Benešem za-
pušča visoki položaj prezidenta republi-
ke odličen državnik, velik pobornik za
mir, soustanovitelj češkoslovaške re-
publike in iskren prijatelj našega naro-
da. Njegov odstop je sprejela vsa de-
mokratična evropska javnost z globo-
kim obžalovanjem.

X Ceškoslovaška fedcracija. Ceško-
slovaška vlada je pristala na popolno
avtonomijo Slovaške v okviru češkoslo-
vaške republike in je kot začasna vršil-
ka dolžnosti predsednika češkoslovaške
republike imenovala posle vodecega
podpredsednika slovaške ljudske stran-
ke Jožefa Tisa za ministra za Slovaš-
ko. Tisa je s tem imenovan za predsed-
nika slovaške pokrajinske vlade, ki bo
imela ^et ministrov. Češkoslovaška se
bo preuredila v zvezno državo. Lcška in
Slovaška bosta imeli skupno prezidenta
republike, zunanje ministrstvo, ministr-
stvo za narodno obrambo, finančno mi-
nistrstvo in morda tudi pravosodno
ministrstvo in skupen promet.

XNov hud udaroc za Oeškoslovaško.
Berlinska razmejitvena komisija je na
podlagi monakovskega sporazuma kljub
protestom češkoslovaške delegacije se-
daj določila nove meje med češkoslo-
vaškim in nemškim ozemljem na podla-
gi avstrijske narodnostne statistike iz
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leta 1910. Tako pridejo pod Nemčijo
tudi nekateri docela češki kraji. To
ozemlje bodo zasedle nemške čete do
10. t. m. Zasedba prej določenih štirih
odsekov po nemških četah je bila da-
nes zaključena.

X Tešinsko ozemlje je pripadlo Polj-
ski. Poljska vlada je pred dnevi zahte-
vala od češkoslovaške vlade, da ji v
določenem kratkem roku odstopi tešin-
sko ozemlje. Ceškoslovaška vlada je
zahtevi ugodila. V smislu dogovora med
obema vladama so Poljaki v nedeljo
zasedli Tešin, nato pa še nekatere dru-
ge kraje. Ostalo tešinsko ozemlje bo
prevzela Poljska te dni.

X Italija v borbi za samoodločbo na-
rodov. V italijanskih listih se dosledno
poudarja nujna potreba, da se po ure-
ditvi vprašanja sudetskih Nemcev ure-
di tudi vprašanje poljskc in madžarske
manjšine v Ceškoslovaški na isti način,
kakor je bilo rešeno za to državo nem-
ško vprašanje. Na dnevnem redu kon-
ference v Monakovem poljsko in mad-
žarsko vprašanje ni bilo predmet raz-
prave, dokler ni Mussolini lastnoročno
napisal resolucije, ki jo je Hitler takoj
osvojil in na katero sta končno tudi
Anglija in Francija v določeni obliki
pristali. Ta izredna in vse hvalevredna
iniciativa vodje italijanskega naroda za
pravilno in pravično rešitev manjšin-
skega vprašanja v Srednji Evropi se
pri nas naravno tolmači tako, da je s
tern nastopil zgodovinsko odločilen
trenutek, da bo tudi Italija in seveda
tudi Nemčija pravilno in pravično re-
šila vprašanje jugoslovenskih narodnih
manjšin v Italiji in Nemčiji in dosledno
lojalno pristala na to, da naše manjšine
svobodno same odločajo
,-.*#*...,.. , Po prija-
teljskem obisku Mussolinija na Planini,
kjer so ga z naše strani tako svečano
sprejeli in pozdravili, je pričakovati, da
bodo vodilni naši krogi sedaj to vpra-
äanje z Italijo in Nemčijo tudi dokonč-
no tako uredili, da bosta tudi v tem
delu Srednje Evrope zavladala pravica
in mir med narodi.

X Da ne bo vlada generala Franca
tako obravnavana, kakor je bila Ceš-
koslovaška! Italijansko časopisje se
zavzema za to, da bi državniki ätirih
velesil, ki so na monakovski konferenci
tako uspešno rešili vprašanje miru, re-
šili sedaj tudi vprašanje Spanije. Pri
tem pa »Piccolo« izrecno poudarja, da
vlada generala Franca ne sme biti tako
obravnavana, kakor je bila CSR na
konferenci v Monakovem, kjer ni bila
pripuščena k sodelovanju, dasi je šlo
za njene življenjske interese. Iz tega se
pač jasno vidi, da so besede o pravicah
naroda le prazne fraze v ustah in na
papirju, kadar gre za usodo Slovanov.
To je ponovno glasen nauk vsem slo-
vanskim narodom in državam, da se te-
sno strnejo v obrambo svoje eksistence
in ne gradijo svoje bodočnosti na praz-
ne besede tako zvanih svojih velikih
prijateljev.

X Zupnik Ivan Stare izven dežele.
»Koroški Slovenec«, glasilo slovenske
narodne manjšine v Nemčiji, poroča:
»Minuli četrtek je pozval uradnik tajne
policije slučajno v Celovcu se nahaja-
jočega hodiškega župnika in bivšega
deželnega poslanca g. Ivana Starca, naj
se z njim napoti k deželni vladi. Tarn
je gospod župnik s podpisom moral
vzeti na znanje, da v teku 48 ur zapu-
sti deželo in javi tajni policiji svoje
novo bivališče. Slovenska prosvetna
zveza je takoj obvestila pristojne oseb-
nosti na Dunaju in v Berlinu ter zapro-
sila za razveljavljenje ostrega odloka.
Istočasno sta se njena zastopnika zgla-
sila pri celovškem varnostnem nadzor-
niku dr. Weimannu s prošnjo, naj se
gospodu župniku dovoli še nadaljnje
bivanje v deželi. Storjeni koraki so
ostali žalibog brezuspešni.« Objavlja-
mo brez komentarja!

X Bolgarski car Boris III. je slavil
v ponedeljek 20-letnico vladanja.

X Tri leta vlade dr. Stojadinoviča.
Jugoslovensko časopisje priobčuje ob-
širna poročila o razstavi v Beogradu, ki
prikazuje triletno vladanje dr. Stoja-
dinoviča. Ob otvoritvi te razstave je
imel sef centralnega tiskovnega urada
velik govor, v katerem je proslavljal
zasluge sedanje vlade za vse sloje na-
roda. V svojem govoru je zlasti tudi
podčrtal pomoč kmetu, industrijeu in
trgovcu ter obrtniku in uradnikom, ki
jim je ta vlada povečala prejemke. Go-
vornikove zadevne slavnostne besede
se glasijo doslovno po »Vremenu« ta-

kole: »Pomagali ste obrtnikom, podprli \
ste uradnika, ko ste mu povišali njego-
ve prejemke«. Pomoč obrtniku in urad-
niku je nedvomno lepa stvar, saj vidi-
mo, kake so pri nas zadevne prilike, pa
je prav, da se o tem čuje resnica tudi
ob priliki velike razstave, ki naj doku- .
mentarno pokaže dosežene uspehe in i.
dejansko stanje.

X Zanimiva okrožnica. Tajništvo j
ORZ v Ljubljani je poslalo vsem kra-
jevnim organizacijam JRZ okrožnico
št. 9-38 z dne 15. septembra 1938. Toč- j
ka 2. te okrožnice se glasi dobesedno: !
»Kjer imate sokolska društva, se ven-
darle morate zanimati, kako se ti »vi-
tezi« zadržijo ob raznih prilikah kot j
n. pr. na rojstni dan Nj. Vel. kralja !
Petra II. Vsi, ki plačujemo davke, ima- \
mo pravico in dolžnost, da se zanimamo, ;
kako se denar, ki ga dobe Sokoli iz dr- j
žavnega proračuna, uporablja, ter ima-
mo dolžnost, da se zanimamo, kako se
oni sami zadrže ter kje in kako se udej-
stvujejo. Poročajte nam vsekakor takoj
točno in nespobitno resnico.«

X Da se popravi krivica. Sedaj, ko
je na delu mednarodna razmejitvena
komisija, ki naj po sklepu monakovske
konference začrta nove meje med Nem-
čijo in Ceškoslovaško, se poudarja, da
pomeni to delo reparacijo krivice, ki je
bila leta 1918. prizadejana sudetskim
Nemcem, ker se je v CSR od leta 1918.
dalje izvajala napram Nemcem politika
doseljevanja Cehov in raznarodovanja
Nemcev. Najnovejša poročila o delu te
komisije na Ceškem pomenijo narav-
nost usodno poseganje v pretežno češko
narodno ozemlje. Pri tem se jemlje kot
podlaga avstrijsko ljudsko štetje iz
leta 1910., torej iz dobe, ko je bila v
bivši Avstriji najostrejša era ponemče-
vanja in pritiska na slovanske narode.
Svet, ki danes zopet deli pravico, se
prav nič ne spomni vseh onih strahotnih
večstoletnih krivic in nasilij, ki jib. je
nemški narod s pomočjo svoje vlade na
Dunaju in svojih nemških eksponentov
v posameznih pokrajinah izvajal s tako
kruto brezobzirnostjo in dosledno suro-
vostjo nad Cehi in Slovenci.

X Angleški list »Times« piše z ozi-
rom na. CSR: »Kljub vsem miroljubnim
izjavam obstoji skrb. kak bo nadaljnji
razvoj češkoslovaškega naroda. Kaj so
končne namere nacističnega režima?
Ali so Nemci na tem, da dosežejo sred-
stva, s katerimi bi ta narod zadušili in
ga umorili, ker je njim na poti, da ne
more jo dospeti do bogatega plena podu- \
navskih in balkanskih žitnic?«

X Osem in pol urni delavnik v Nem-
eiji. Po nalogu maršala Göringa se uve-
de v vsej Nemčiji osem in pol urni de-
lavnik ne samo v industriji, temveč tu-
di v vseh drugih ustanovah. Na ta na-
čin skuša Nemčija povečati proizvodnjo
in narodni dohodek. Ali je pa ta refor-
ma v skladu z mednarodno zaščito de-
lavca in nameščenca in ali je v interesu
narodnega zdravja, se ne vpraša. Kako
se v Nemčiji dela in kako se izrablja
delovna sila, vedo mnogo povedati na-
ši sezonski delavci, ki so letos tako nav-
dušeno odhajali na delo v Nemčijo, pa
so presrečni vsi oni, ki so se mogli
predčasno spet vrniti domov.

X Številčna moč posameznih naro-
dov v bodočnosti. Nemška statistika je
izračunala, da bo leta 1940. imela Ru-
sija 1,400.000 mladih moških v starosti
20 let. Tega leta bo imela Francija ta-
kih borcev 360.000, Anglija 430.000,
Italija 350.000, Nemčija 640.000. Leta
1946. bo ruska številka štirikrat večja
od nemške. Na podlagi teh številk bi po
nemškem mnenju morala dobiti Nemči-
ja svoje oporišce v vsem Podunavju,
ker se bo le tako mogla uspešno bra-
niti pred" Rusijo.

Domače vesti
— Koliko je Jugoslovenov? V Jugo-

slaviji živi 13,712.000 Jugoslovenov. Pri
tem niso vštete manjšine drugih narod-
nosti, ki žive pri nas. Izven mej Jugo-
slavije živi 2,524.300 Jugoslovenov.
Skupno število Jugoslovenov v mejah
države in izven mej znaša torej

i 16,236.300. Naešga naroda je v Italiji
650.000, v Nemčiji 170.000, v Madžarski
165.000, v Grčiji 250.000, v Turčiji 100
tisoč, v Albaniji 60.000 in v Rumuniji

; 70.000. Stevilo jugoslovenskih izseljen-
cev v AmeriM, Aziji, Evropi in Afriki
znaša skupno 1,113.500, od tega samo
v Severni Ameriki 800.000.

— Vprašanje celibata učiteljic je bilo
med drugim tudi predmet razprav na
učiteljskem kongresu v Zagrebu. Na-
ravno, da je bila soglasno sprejeta re-
solucija, da se celibat učiteljjc, ki je bil
v naši državi pred poldrugim letom
uveden, zopet odpravi ter se prizna
učiteljicam svoboda izbire življenjskega
druga in sklepanja zakona, kakor ve-
Ija to za vse druge državljanke. Glasi-
lo sarajevskega nadškofa »Katolički
tjednik« se iz tega vprašanja na zna-
čilno ciničen in nedostojen način norču-
je in smeši učiteljice, o katerih pravi,
da nočejo biti nune. Ta list tudi pravi,
da so gospodične učiteljice, stare in
mlade, v Zagrebu na kongresu tako
kričale za odpravo celibata, da se je
Zagreb skoraj podrl.

— Strahovito neurje nad Boko Ko-
torsko. V noči od sobote na nedeljo je
nad Kotorskim zalivom razsajala stra-
hovita nevihta, ki je zlasti poškodovala
Zeleniko. Voda je odplavila novi most
in razdejala železniško progo. Močno
])rizadeta so bila tudi vojaška skladi-
šča, napolnjena z moko, ovsem in dru-
gim materialom. Vojaške barake je mo-
rala vojska zapustiti, ker je grozila ne-
varnost, da jih narasle vode odnesejo
v morje. Most na cesti Ercegnovi—Ko-
tor in nedavno dograjeni most na av-
tomobilski cesti Ercegnovi—Zelenika—
Kotor sta porušena. Bar je bil 10 ur
pod vodo. Polnih 16 ur je lilo kakor iz
škafa. Skoda je ogromna.

— Izvoz poizev iz Medjimurja. Po
vsem Medjimurju, zlasti v čakovskem
srezu, so tudi letos v velikem obsegu
nabirali poize za izvoz v Francijo. Do-
slej. so izvozili iz tega okoliša že 3 va-
gone polžev, ki so jih trgovci plačevali
kmetom po ceni 1 do 1.50 din za kg.

— Cene kruhu so zopet povišali peki
v Novem Sadu, dasi ni bilo za to ute-
meljenega povoda.

Radio,Blaupunkt'in,Mediator1

(Made in Holland) na dolgoročno odplače-
vanje pri tvrdki

UH»i&, Celje — Na^odni 'dom
— Pocenitev kruha v Mariboru. Ma-

riborsko pekovsko združenje je skleni-
lo s ponedeljkom 10. t. m. poceniti kruh
v Mariboru.

— Vse življenjske potrebščinc so se
podražile povprečno za 30—40%, urad-
niške place in delavske mezde pa so
ostale iste kakor so bile tedaj, ko je
bilo življenje toliko cenejše. Pravilno
povedano so prejemki uradnikov pred
znižanjem v jeseni leta 1935. bili celo
večji, nego so danes. Pozneje je vlada
prejemke aktivnim nameščencem samo
delno povišala, upokojenci pa sploh ni-
so bili upoštevani. Vse to je treba
stvarno upoštevati in ugotoviti, ako se
razpravlja mirno in brez demagoštva o
današnjih nevzdržnih eksistenčnih po-
gojih javnih nameščencev.

— Varaždinsko zelje je znano po svo-
lje izredno dobro uspelo in nakladajo
lje izredno dobro uspelo, pa se naklada
v Varaždinu po 4—5 vagonov večinoma
za Dalmacijo. Vsled obilice pridclka pa
je cena zclju sramotno nizko padla, ta-
ko da se plačuje kmetu za 100 kg ze-
lja 17 din. Pri taki ceni mora propasti
kmet, trpi pa tudi konzument, ker sta-
ne dovoz 1 vagona zelja od Varaždina
do Sušaka 1.900 din, do Sibenika pa
celo 2.600 din. Tako je treba za prevoz
plačati več, kot za blago samo. Najno-
vejša naša tarifna politika pa zaračuna
kmetu še 25 din za tovorni list, tako
da stane kmeta 1 tovorni list 150 kg
zelja. Pristojbine na železnicah za pre-
voz življenjskih potrebščin so daleč pre-
visoke in pretirane, vsled česar trpi
prebivalstvo pasivnih krajev dvojno ne-
voljo in škodo. Ako se hoče narodu v
resnici pomagati, potem je prva dolž-
nost, da se omogoči kmetovalcu, da bo
mogel pridelke zemlje po primernili
cenah prodati in da jih lx) mogel kon-
zument dobiti v roke po znosnih ce-
nah. Politika, ki v revščini kmeta in
bedi delavca in nameščenca išče še svoj

• dobiček pri pretiranih prevoznih tari-
! fah, je nevzdržna in se mora nehati.

VSE NAROCNIKE
ki so do konca septembra v zaostanku
z naročnino, opozarjamo, da bodo v te-
ku tega meseca prejeli položnice z na-
vedbo zaostale naročnine. Vse prosimo,
da nam takoj nakažejo zaostalo naroč-
nino. — Uprava »Nove Dobe«.

— Slab duh iz ust je neprijetna stvar.
Odpravi se lahko z redno uporabo div-
no osvežujoče Chlorodont paste za zobe
s poprovo meto. Poskus Vas bo pre-
pričal.

Celie in okolica
c Sramota celjske bolnice. Ze več let

stoji nedograjen v surovem stanju in z
deskami obit nadzidek nad paviljonom
porodniško-ginekološkega oddelka celj-
ske bolnice. Ne vemo, ali je celjska bol-
nica tako srečna, da ne potrebuje pro-
stora in razširjenja, ali pa so razmere
na zdravstvenem področju v naši bano-
vini tako vzorno urejene, da za celjsko
bolnico ni potrebnih sredstev. V »Slo-
vencu« čitamo dopis iz Maribora, ki pra-
vi, da stoji mogočna zgradba novega
bolniškega paviljona mariborske bolni-
ce že tudi 14 mesecev v surovem sta-
nju. O Ljubljani in zadevnih razmerah
se večkrat piše, pa je prav, da čujemo
zadevne pohvale razmer tudi iz Maribo-
ra in iz Celja. Navajamo to brez name-
na kritike samo zaradi tega, da bi se
kričeči nedostatki odpravili in da bi bi-
la resnična slika podana v javnosti, ker
ni prav, če se javnost z velikimi bese-
dami ogluši za ono resnico, ki se vsak
dan vidi.

c Celjska dvodnevna vaja za zatem-
nitev, ki sta jo napovedala mestno
poglavarstvo in predstojništvo mestne
policije za pretekli torek in sredo, je
bila zelo skrbno objavljena, saj so do-
bile vse stranke na dom dostavljen
uradni razglas, ki je napovedoval tudi
občutno globo za vsakogar, ki bi kršil
zadevne predpise. Kar naenkrat pa je
bila ta napovedana zatemnitev zopet
odpovedana, vendar tako površ-
no, da prebivalstvo po večini za to od-
poved ni izvedelo. Upravičena je torej
nevolja mestnega prebivalstva nad ta-
kim površnim postopanjem, ki ne kaže
potrebnega razumevanja dolžnosti v
tako resni stvari.

c Pričetek nove gledališke sezone v
Celju. V torek 11. t. m. bo gostovala
v Mestnem gledališču v Celju ljubljan-
ska drama z otvoritveno predstavo in
bo vprizorila »Žene na Niskavuoriju«,
dramo iz finskega življenja. Prcdstava
je izven abonmaja. Začetek ob 20. Obe-
nem razpisuje uprava Mestnega gleda-
lišča abonma za letošnja gostovanja
Narodnega gledališča v Ljubljani. Po-
goji so isti kakor lani. Cas prijave je
do 20. t. m. Lanski abonenti si lahko
rezervirajo prejšnje sedeže do 15. t. m.
v knjigarni Slomškove tiskovne zadru-
ge. Ko bo abonma zaključen, bo sledila
vprizoritev Gotovčeve opere »Ero z one-
ga sveta« za abonma.

c Iz gimnazijske službe. Za suplenta
na drž. realni gimnaziji s klasičnimi
vzporcdnicami v Celju je imenovan di-
plomiran filozof g. Valentin Orel.

c Iz sodne službe. Gosp. Bogdan Je-
reb, sodnik pri sreskem sodišču v Mur-
ski Soboti, je imenovan za namestnika
državnega tožilca v VII. položajni sku-
pini v Celju.

c Koncert v proslavo 70-letnice gra-
liene organizacije. Zvezna organizacija
Saveza grafičnih delavcev in delavk Ju-
goslavije v Ljubljani bo priredila v pro-
slavo 70-letnice grafične organizacije v
soboto 29. t. m. ob 16. v Celju match
celjskih in ljubljanskih grafičnih Ša-
hovskih moštev, ob 20. pa v Narodnem
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domu v Celju koncert pevskega dru-
štva »Grafike« in orkestralne »Grafi-
ke« iz Ljubljane.

c Lep uspeh strelcev na tekmovanju
v Beogradu. Tekmovanja, ki se vrše
vsako leto v Beogradu za naslov naj-
boljšega strelca v državi, se je letos
udeležila tudi celjska strelska družina,
ki je poslala ekipo petih najboljših
strelcev: gg. Blumerja, Kebliča, Tkal-
čeca, Amana in Laknerja. Kljub veli-
kemu številu močnih konkurentov se je
celjska družina plasirala na četrto
mesto s 1775 točkami in prejela lepo
nagrado. Tudi v posameznem tekmo-
vanju so se strelci dobro odrezali, saj
so odnesli vsak po dve nagradi. Na
zmagovalni tarči je zasedel znani prvak
Blunier 23. mesto. Plasiral bi se bil
še bolje, če bi ne bil imel smole pri
odpiranju puške. Na brzostrelni tarči s
piätolo »Odbrana« se je Blumer plasi-
ral na 6. mesto, na 8. Tkalčec in na 10.
Lakner. Tudi na tarči »Cetinje« so vsi
celjski strelei odnesli lepe nagrade. To
uspelo tekmovanje je dalo našim strel-
cem novo pobudo za prihodnje tekmo-
vanje in nove nade na še boljši uspeh.

c Zmaga Celjanov na strelski tekmi
v Crni. V nedeljo je bila v Crni pri
Prevaljah strelska tekma, na kateri so
bili doseženi naslednji rezultati. Strel-
janje z vojaško puško: 1. Blumer (Ce-
lje) 106 točk; 2. Poub (Crna) 90; 3.
Aman (Celje) 83 ;4. Gorjanc (Celje)
81; 5. Kos (Mežica) 79. Streljanje z
malokalibrsko puško: 1. Blumer (Ce-
lje) 47; 2. Aman (Celje) 40; 3. poroč-
nik Tkalčec (Celje) 39; 4. Pouh (Crna)
39; 5. Modraj (Crna) 38. Ekipno stre-
ljanje: 1. Celje (Blumer, Aman, Keb-
lič) 264; 2. Mežica 219; 3. Crna 199;
4. Slovenjgradec 180. Prehodni pokal si
je priborila celjska ekipa. Streljanje na
družinsko tarčo: 1. Mastek (Crna) 72
točk.

c IV. javna tombola Jadranske straže
v Celju, je v nedeljo 25. septembra,
privabila na Dečkov 'trg veliko število
občinstva, da poskusi svojo srečo. Mno-
gi so dobili lepe in koristne dobitke.
Vsem seveda sreča ni bila naklonjena.
Glavne tombole so odnesli: Antonija
Husu, kmetica iz Creta, prost nakup za
1500 din, Marica Dosedia, posestnikova
hei iz Liboj, moško kolo, Mari ja Piko-
va, dijakinja iz Celja, žensko kolo,
Ivan Novak, brezposelni čevljarski po-
močnik iz Celja, kuhinjsko opravo,
Adolf Sernelj, tesar iz Celja in Ladi-
slav Znidaršič, slikarski vajenec iz Ce-
lja, vsak po 2 in pol tone premoga,
ostali pa blago, garniture, kolekcijo iz-
branih knjig. Tombola Jadranske stra-
že je tudi letos dosegla prav lep uspeh.

c Sokolska tombola. Sokolsko druš-
tvo Celje-matica je priredilo preteklo
nedeljo na Glaziji tombolo, ki je bila
kljub slabemu vremenu zelo dobro obis-
na. Glavne dobitke so zadeli: radijski
aparat (I. glavni dobitek) brezposelni
delavec Avgust Pah iz Tržca pri Sv.
Vidu pri Ptuju, šivalni stroj učiteljica
Marica Kvacova iz Vojnika, žensko ko-
lo delavec Stanislav Stvarnik iz Laške-
ga, moško kolo upokojenec Ivan Hvala
iz Celja, žensko kolo služkinja Marija
Pečovnikova iz Celja, po 1 moško kolo
prodajalka Karla Mularjeva iz Celja,
mlinarica Ana Zdovčeva iz Tremerja in
učenka Marija Velenškova iz Lokrovca,
kožo za čevlje delavka Cecilija Bračiče-
va z Ljubečne, servis šivilja Zofka Sro-
tova iz Celja, zapestno uro učenka Mil-
ka Gorjupova iz Celja, žepno uro z ve-
rižico delavec Leopold Podlesnik iz Ce-
lja, blago za moško obleko uradnica
Zora Spindlerjeva iz Celja, voz drv
krojačica Zofija Frimova iz Celja.

c Iz celjske statistike. V septembru
je obiskalo Celje 1187 tujcev (942 Ju-
goslovenov in 245 inozemeev) nasproti
1686 v letošnjem avgustu in 1188 v
lanskem septembru. V preteklem me-
secu je umrlo v Celju 36 oseb in sicer
10 v mestu in 26 v javni bolnici. Pri
celjski borzi dela je bilo 1. t. m. v evi-
denci 220 brezposelnih (157 moških in
63 žensk), ravno toliko kakor 20.
septembra.

c Obvestilo. Sreski odbor društva
Rdečega križa v Celju je organiziral

že več samarijanskih in bolničarskih
tečajev, v katerih se je izvežbalo že le-
po število samarijanov in prostovoljnih
bolničarjev, da morejo nuditi prvo po-
moč ob vsakem času in kjerkoli je po-
trebno. Obiskovalci tečajev so pri izpi-
tih pokazali svoje teoretično in praktie-
no znanje, ki so si ga pridobili pri te-
meljitih predavanjih gg. zdravnikov.
Današnja doba nalaga našemu društvu
še prav posebno skrb in pozornost or-
ganiziranju teh tečajev. Zato bo sreski
odbor RK v začetku novembra zopet
otvoril bolničarski tečaj, za katerega
sprejemata prijave do 20. oktobra gdč.
Ivanka Zupančičeva, šolska upravite-
ljica v p., Kolenčeva 6.-III, in gdč. F.
Završnikova, zaščitna sestra, mestno
poglavarstvo, soba št. 23.

c Zbiranje prispevkov za Rdeči križ
o Vsch svetih. Kakor vsako leto, bo
sreski odbor RK tudi letos o Vseh sve-
tih zbiral na obeh celjskih pokopališčih
prispevke za Rdeči križ.

c Ob obletnici mučeniške smrti Vitcš-
kega kralja Aleksandra I. Zcdinitelja
v nedeljo v dravski banovini ne bo
uradnih komcmoracij in služb božjih.
V Celju bo sokolska komemoracija v
soboto 8. t. m. ob 20. v veliki dvorani
Narodnega doma.

c Občni zbor Francoskega krožka v
Celju bo v torek 11. t. m. ob 19. v dru-
štvenih prostorih.

c Knjižnica Francoskega krožka je
odprta vsako sredo od 18.30 do 19.30 v
Narodnem domu.

c Iz Celjskcga šahovskoga kluba.
Klubsko življenje se je sedaj na jesen
na novo razmahnilo. Tako sta bila že
dva brzoturnirja. O prvem turnirju smo
že poročali. Rezultat drugega turnirja,
ki je bil 30. septembra, je sledeč: prvi
je bil g. inž. Sajovic, drugi g. Grašer.
Udeležilo se ga je 8 igralcev. Splošni
turnir se je začel v sredo 5. t. m. Vpi-
salo se je 14 igralcev. Splošni turnir bo
gotovo prav zanimiv. Da se ustreže
splošnemu zanimanju za šah, in ker se
niso mogli vsi pravočasno vpisati za
splošni turnir, bo klub razpisal v naj-
krajšem času izreden turnir, ki bo do-
stopen vsakomur. Vabljeni so zlasti no-
vi člani. Prijave sprejema g. Grašer.
Igra se v klubski sobi kavarne »Ev-
rope«.

c Vsi pevci in pevke CPD se pozivajo,
da se drevi zanesljivo udeleže pevske
vaje, ker jutri večer nastopimo. — Od-
bor.

c Podporno društvo za revne učence
na državni realni ftimnaziji s klasičnimi
vzporednicami v Celju bo imelo redni
občni zbor v torek 11. t. m. ob 14. v
posvetovalnici drž. realne gimnazije. Na
dnevnem redu so poročila odbora, volit-
ve in slučajnosti.

c Pevsko društvo »Oljko« v Celju je
doletela čast, da je Južnoslovenski pe-
vački savez te dni odlikoval tri člane
»Oljkc« z zlato kolajno in diplomo za
najmanj dvajsetletno udejstvovanje kot
redni pcvci v jugoslovenskih pevskih
društvih. So to gg. Anton Orel, Maks
Plečko in Rudolf Videčnik. Ob tej pri-
liki je priredilo društvo majhno inter-
no slavje, na katerem je društveni pred-
sednik g. Anton Lečnik naslovil na od-
likovance prisrčne besede in jim iskreno
čestital, njihovo delo pa postavil za
vzgled mlajšim pevcem društva.

c Skladba Cirila Pretflja »Cuvarji Ja-
drana« (na besedilo Josipa Napotnika),
ki jo je izvajal v Celju gimnazijski di-
jaški pevski zbor in dvakrat mladinski
zbor celjskc Glasbene Matice, je sedaj
v lični opremi in lepem tisku izšla v
samozaložbi in se dobiva v vseh knji-
garnah ali pa pri skladatelju v Celju.
Prirejena je za dvoglasen mladinski
zbor ali za mcšan zbor s spremljeva-

njem klavirja (harmonija), izvaja se pa
tudi lahko brez spremljave (a capclla).

c Sokolsko (lruštvo Celje-matica pozi-
va one člane, ki še niso plačali obvezno
prevzetih tombolskih kart, da to storijo
do petka 14. t. m. pri br. Grilcu v Celj-
ski posojilnici, da bo mogoče napraviti
obračun.

c Občni zbor Sokolskei;a društva Ce-
Ija-matioe bo v ponedeljek 10. oktobra
ob 19.30 v Narodncm domu. Ce bi obe-
ni zbor ob napovedanem času ne bil
sklepčen, bo pol ure pozneje drug občni
zbor z istim dnevnim redom in ob vsaki
udeležbi elanstva.

c Tečaji Društva absolveiitov drž.
trgovskih šol v Celju se bodo pričeli
15. t. m. Prijave interesentov sprejema
še vsak dan celjska podružnica #» Jutra«
v Kocenovi ulici. Posebno opozarjamo
absolvente drž. trgovskih šol, ki so po-
ložili završni izpit, na tečaj za dopDlnil-
ni izpit in izpit čez III. razred trgovske
akademije. Ta tečaj priporočamo zlasti
vsem onim, ki so v državnih službah, in
ostalim, ki so nameščeni po pragmatiki.
Ti bodo pridobili, ko bodo položili izpi-
te na trgovski akademiji, potrebno kva-
lifikacijo za napredovanje, ki jo pred-
pisujc uradniški zakon, ki ne upošteva
kvalifikacije absolvfentov drž. trgovskih
šol. Tečaj bo cenen, predavali bodo naj-
boljši profesorji točno po predpisanem
načrtu za izpite. Natančnejše informa-
cije gledc pričetka dobi vsak prijavljen
tečajnik po pošti.

c Slinavka in parkljevka se je pojavi-
la tudi v celjskem srezu. Ugotovili so
jo v Hramšah pri Veliki Pirešici in na
Klancu pri Dobrni. Izgleda, da se je ta
kužna bolezen pojavila tudi v St. Ju-
riju ob juž. žel. Zaradi tega so v celj-
skem srezu prepovedani vsi sejmi živi-
ne, licenciranje bikov pa je odloženo za
nedoločen čas. Prodaja nekuhanega
mleka iz okuženih krajev je strogo pre-
povedana.

c Tragična smrt preu/itkarja. Pri Sv.
Rozaliji v šentjurski okolici se je 25.
septembra težko ponesrečil 81-letni
preužitkar Andrej Polak. Ko se je od-
pravil zvečcr spat in je postavil gore-
čo svečo na nočno omarico, se je sveča
prevrnila in padla na tla. Polak je hotel
svečo, ki je gorela dalje, pobrati, a je
izgubil ravnotežje in padel na svečo.
Ker se ni mogel takoj dvigniti, se je
vnela njegova obleka, pri čemer je dobil
hude opekline na nogah. Prepeljali so
ga v celjsko bolnico, od koder so ga v
sredo zvečer odpeljali z reševalnim av-
tomobilom. Starček pa je kmalu po pre-
vozu podlegel poškodbam.

c Iz učiteljskc službo. Učitelj g. Ed-
vard Rössner iz Braslovč, ki je kot uči-
teljski pripravnik služboval nekdaj v
St. Juriju ob Taboru in bil 1. 1936. raz-
icšcn, je nameščen sedaj kot učitelj na
narodni Soli v Blacah v moravski bano-
vini. Priljubljenemu učitelju in delav-
nemu Sokolu ter agilnemu prosvetnemu
delavcu želimo čim več uspehov na no-
vem službenem mestu!

c Celjska podružnica Bate se je pre-
selila v nove, zclo moderno in okusno
urejene prostore v hiši ge. Geramb na
Glavnem trgu St. 17, kjer je bila prej
Urchova trgovina.

c Zetev smrti. V kapucinskem samo-
stanu v Celju je umrl v sredo 22-letni
klerik Pavlin Zagar iz Škofje Loke. V
celjski bolnici so umrli: pretekli petek
64-letni železniški uradnik v p. Henrik
Robavcs iz Ogcč pri Laškem, v pone-
deljek 56-letna dninarica Amalija Fi-
javževa z Dobrove pri Zrečah in 41-let-
ni dninar Tihan Kolbasa iz Gornjega
grada, v petek pa 55-lctni Franc Ver-
daj, strojnik v rudniku v Hrastniku. N.
p. v m.!

c Moški podružnici Družbe sv. Cirila
in Mctoda v Celju je daroval g. Todor
Lazarevič, predsednik Cinkarne d. d. v
Celju, 200 din namesto venca na grob

g. Florijana Vrečka, posestnika v Škofji
vasi.

c Nočno lekarniško službo ima od 8.
do 14. t. m. lekarna »Pri križu«.

c Gasilska četa Celje. Od 9. do 15.
t. m. ima službo I. vod, inspekcijo
predsednik g. Dobovičnik.

Sport
:: Jugoslavia rAmater. V nedeljo 9.

t. m. ob 15.30 se bo pričela na Glaziji
v Celju podsavczna prvenstvena tekma
med SK Jugoslavijo in SK Amaterjem
iz Trbovelj. Tekma bo gotovo zelo ži-
vahna in zanimiva. Sodil bo g. Skalar.
Ob 14.15 se bo pričela na Glaziji pr-
venstvena tekma mladin SK Jugoslavi-
je in Atletikov. Mladinsko tekmo bo so-
dil g, Oberlindtner.

* Kaj je z nogometnimi tekmami v
Celju? Prejeli smo: Celjski ljubitelji
nogometa smo bili že dve nedelji pri-
krajšani, ker so bile odpovedane vse
prvenstvene tekme. Ne samo, da sta
šla mimo in ostala neizrabljena dva
ugodna termina, temveč so bila tudi
moštva prisiljena mirovati, kar bo ne-
ugodno vplivalo na njihovo formo. Ker
vemo, da ni krivda na tern nepotreb-
nem pavziranju pri slovenskih klubih v
Celju, bi bilo dobro, da bi merodajni
pri LNP ukrenili pravočasno, da ne bo-
mo še v bodoče ostali brez nogometnih
tekem, posebno sedaj, ko je določeno za
16. t. m. tudi pokalno tekmovanje LNP.
Kar je ovira in onemogoča napredek
razvoja slovenskega nogometnega spor-
ta v Celju, naj se izloči!

:; Celjski lahkoatleti, določeni v celj-
sko reprezentanco za srečanje s Con-
cordijo, se obveščajo, da bo odhod v
Zagreb v nedeljo zjutraj z vlakom ob
6.46. Zbirališče ob 6.30 pred kolodvo-
rom. Vsak naj vzame s seboj belo ma-
jico in bele hlačke.

* V tekmovanju za državno nogomet-
no prvenstvo so bili preteklo nedeljo
doseženi naslednji rezultati: v Beogra-
du Jedinstuo:Ljubljana 4:1 (3:0) in
Hašk:Jugoslavia 2:0 (0:0), v Zagrcbu
BSK:Gradjanski (Z) 2:1 (1:1), v Spli-
tu Hajduk:Bask 3:0 (2:0), v Sarajevu
Slavija (S):Sparta 3:1 (2:1) in v
Skoplju Gradjanski (S):Slavija (V)
2:1 (0:1). Na prvenstveni tabeli vodi
sedaj BSK z 10 točkami pred Haškom
Jugoslavijo in zagrebškim Gradjan-
skim. Ljubljana je zdrknila z 2 točka-
ma na 10. mesto pred varaždinsko Sla-
vijo in zemunsko Sparto.

x Tekmovanje za prvenstvo LNP je
dalo preteklo nedeljo naslednje rezul-
tate: v Mariboru Zelezničar:Rapid 2:0
(1:0) in CSK:Slavija 3:2 (2:1), v
Murski Soboti Maribor:Mura 4:1 (3:0),
v Ljubljani Hermes:Bratstvo 1:1 (0:0)
in Reka:Jadran 2:2 (1:1). Tekma
Atlctiki:Olimp, ki bi bila morala biti
odigrana v Celju, je bila, kakor znano,
odpovedana.

Dolg klavir
dobro ohranjen, primercn za učenjc, se zelo
poceni proda. Vprašati pri ge. Josipini

Novak, Celje, Razlagova ul. 8, pritlicje.

— Dunajska vremenska napoved za
soboto 8. t. m.: Se dalje izpremenljivo,
a pretežno jasno in toplo vreme. V ne-
kaj dneh se bo najbrž ozračje ohladilo.

K I N O DOM C E L J E
Dne 7. t. m.: »Vesela vdova«
Od 8. do 11. t. m.: »Tajna razprava«
Dne 12. in 13. t. m.: »Samson«
Dne 14. in 15. t. m.: »Baboona«

rPREZIDAVEl
I PRODAlA SE CENEJŠE1

Prvovrsten
pečovniški premog
Vam najceneje dobavlja prodaj-
ni urad Rudarske združbe „Bo-
hemije", CGIJG, Slomškov trg 1,

telcfon 234.

Sokolska žalna komemo-
racija v Celju

Sokolski društvi Celje-matica in Ce-
lje I bosta priredili v soboto 8. t. m. ob
20., na predvečer obletnice marsejske
traficdije, žalno komemoracijo v veliki
dvorani Narodnega doma v Celju. Celj-
sko pevsko društvo bo zapelo Aljažev
psalm za mešani zbor »Po krivem pre-
ganja sovražnik me silen«. Spominski
jjovor bo imel br. prof. Janko Orožen.
Po govoru bo zapelo CPD Biničkega
»Vočnaja pamjat«. Spored bo zaključila
alegorija.

Udeležba za članstvo in naraščaj ob-
vezna. Krojaši v krojih, ostali v civUu 2
znakoin. Vabljeno je tudi vse narodno
obcinstxo. Darujte ta dan vsaj 1 dinar
za sokolski socialni sklad!

KUPUJTE PEČ0VN1ŠKI PREMOG!
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Iz nasih krajev
St. Jurlj ob J. *.

j Sokolski občni zbor, ki jc bil dolo-
čen za 2. t. m., je vsled odloka sreskega
načelstva preložen na poznejši čas.

j Umrl jo v starosti 77 let pckovski
mojster g. Franc Pevec. V Št. Juriju je
prebival že 45 let. V zadnjih letih ni
več izvrševal obrti. Znan je bil kot od-
ličen tenorist, ki je vedno z veseljem
pel v pevskih zborih. Pomagal je rad
tudi pri drugih društvih. Za svoje ne-
sebično in požrtvovalno delo pri gasil-
ski četi je bil pred leti odlikovan s sre-
brno kolajno. Domači pevci so mu na
domu in pri odprtem grobu zapeli žalo-
stinko. Naj v miru počiva, svojcem na-
še sožalje!

j Pešpot ob šolskem vrtu kot začetek
pešpoti v gornji trg bi si tržani želeli.
Trg ima malo cest in potov, plača pa
mnogo kuluka, zato je to le skromna
želja. Sicer pa je ravno na tej cesti ne-
kaj kanalskih jam z železnimi križi, ki
jasno pričajo o potrebi remedure. So
nekaka past za potnika, če jih ne opazi
pravočasno. Tik pri vhodu v šolo je tu-
di tak pokvarjen zbiralnik z železnim
križem. Jc res čudež, da si še ni kakšen
šolar polomil nog.

Konjio«
k Veliko vznemirjenje vlada med tu-

kajšnjimi trgovci in trgovskimi pomoč-
niki zaradi dejstva, da na novo otvor-
jeni klerikalni konzum nc upošteva za-
konitih predpisov o zapiranju trgovskih
in ostalih lokalov. Trgovski uslužbenci
se po pravici bojijo za svoje pravice,
ker bodo trgovci zaradi te konkurence
najbrž prisiljeni, da bodo imeli, kakor
konzum, odprte svoje trgovine do osmih
zvečer ali še dalje. Po zadevni odredbi
se morajo trgovski lokali v zimskem
času zapirati ob 18. Za klerikalni kon-
zum pa to najbrž ne velja, ker je od-
prt pozno v noč. Deputacija trgovskih
pomoenikov je že trikrat intervenirala
pri konzumu in tudi na merodajnih mc-
stih, da očuva pravice trgovskih usluž-
bencev, toda brez uspeha. V sredo 5. t.
m. ob 18.30 se je zbralo na cesti pred
konzumom večje število trgovskih po-
močnikov, ker je bil konzum še vedno
odprt. Klerikalci so se bili že pripravili
v konzumu na ta nemi protest. Pa je
prišel neki merodajni činitelj. Vprašal
jih je, zakaj tarn stojijo, in jih je ho-
tel odgnati. Ko so mu trgovski pomoč-
niki izjavili, da bi moral biti konzum po
zadevni odredbi v tern času že zaprt,
jim je omenjeni gospod odgovoril, da
jih zakon nič ne briga! Mi pa mislimo,
da se zakon tiče vsakogar, ker ga mo-
ramo izvaiati vsi brez izjeme. Kako pa
se naj ljudstvo ravna, če ga zakon nič
ne sme brigati? Ni čuda, da potem na-
rodna zavest in morala padata! Konjiš-
ka javnost odobrava trezni nastop na-
sih mladih trgovskih nameščencev in
želi, da se tern mladim ljudem ohranijo
njihove itak skromne socialne ugodno-
sti, trgovstvo pa zaščiti pred nelojalno
konkurenco.

k Posebna reklama. Pred kratkim so
v Konjicah otvorili klerikalni konzum.
Pred otvoritvijo so neki ljudje raztro-
sili listke, ki grozijo Konjičanom s po-
žigi in uboji, če ne bodo šli kupovat v
prave trgovine. Gospod so baje ugoto-
vili, da disc letaki po komunistih, to-
da nacionalni Konjičani vedo, kam cika
tisti »Svoji k svojim«.

k Prvaki konjiške JRZ in drugi mero-
dajni činitelji se pridno vadijo v ncm-
ščini po geslu »Svoji k svojim« in to
tako, da bojkotirajo slovenske gostilne
in hodijo samo v nemško gostilno. Go-
spod jungšic menda te »prusake«
(Kranjce) uči nemščine. Morda ima jo
v oni gostilni nemške ure ali pa tarn
študirajo, kako bi uničili nacionaliste.

k V Katoliškem domu je bil v nede-
ljo 2. t. m. koncert. Gostovali so Celja-
ni. Po koncertu so ti Celjani hoteli dati
duška svoii narodni zavcsti — in so,
ker ne poznajo konjiških razmer, udri-
hali po lastnih gostiteljih. Klicali so
namreč »Dol z nemčurji!« in »Zivele
nacionalne Konjice!« Vsak otrok v Ko-
njicah ve, da sta v Konjicah samo dva
tako zvana nemčurja in da sta obadva
klerikalna zaveznika. Konjice se sedaj
smejijo klerikalni blamaži. Omenjeni
Celjani pa bodo drugič najbrž prejeli

od naših merodajnih nasvet, da v Ko-
njicah ne smejo vzklikati proti nemčur-
jem, ki so klerikalni zavezniki...

k Prekinitev tran/itnega prometa na
drzavni cesti v Konjicah. V Konjicah
bodo sredi oktobra rekonstruirali trški
vodovod, pri čemer bodo obnovili cevo-
vod od Dravinje navzgor. Del vodovo-
da je izpeljan v dolžini 106 m od Dravi-
nje v smeri proti Celju pod državno
cesto. Ker je mogoče ta del rekonstruk-
cije izvesti le z začasno zaporo državne
ceste, bodo tranzitni promet v času od
10. do vštetega 15. 't. m. namesto skozi
Konjice usmerili po banovinskih cestah
Slovenska Bistrica — Poljčane — Loče—
Žiče—Konjice. Redni avtobusni promet
na progi Maribor—Celje se bo vršil s
prestopanjem v Konjicah.

k Nečloveška služkinja. Našim orož-
nikom se je posrečilo izslediti in areti-
rati brezsrčno detomorilko. Posestniku
Bobiku na Brezju je nenadno umrl sin-
ček. Ker si ni vedel razlagati nepriča-
kovane smrti svojega otroka, je javil
zadevo orožnikom, ki so takoj osumili
18-letno služkinjo Anico V. s Planine
in jo začeli spretno zasliševati. Služki-
nja je končno priznala, da je otroka
umorila s tem, da ga je močno stisnila
čez trebuh. Ko so se orožniki zanimali
za prejšnje službe detomorilke, so ugo-
tovili grozno dejstvo, da je služkinja
umorila na enak način še pet drugih
otrok. Tudi te zločine je priznala. Izro-
čili so jo okrožnemu sodišču v Celju.

Vitanje
vi Komemoracijo za blagopokojnim

Viteškim kraljem Aleksandrom I. Zedi-
niteljem bo priredilo Sokolsko društvo
v Vitanju v nedeljo 9. t. m: ob 9. do-
poldne v šolski telovadnici. Udeležite se
žalne svečanosti v člm večjem številu!

vi Potujoči češkoslovaški cirkus
»Wertheim« se je te dni na poti iz Slo-
venjgradca v Šoštanj ustavil za nekaj
časa v našem trgu. Cirkus, ki je obsto-
jal iz petih voz, enega avtomobila in več-
jega števila konj, je imel s seboj tudi
velikega morskega psa. Ker se je zdel
lastniku naš kraj za predstave premaj-
hen, jc kmalu odrinil s cirkusom iz Vi-
tanja.

vi Koruzna moka in koruzni zdrob, ki
sta že od nekdaj glavna prehrana naše-
ga pohorskega prebivalstva, sta se v
zadnjom času občutno podražila. Vsi,
predvsem pa ubožnejši sloji se povpra-
šujejo, kje je vzrok podražitve tega za
prehrano tako važnega predmeta, ko
vendar pridelamo koruze v lastni državi
v izobilju. Marsikdo pa trdi, da imajo
pri vsem tem zopet Zidje svoje prste
vmes.

vi Banovinska cesta Vitanjt—Celje
je v slabem stanju. To pa vsled tega,
ker je cesta Slovenjgradec—Šoštanj
vsled vremenske katastrofe pri Zgor-
njem Doliču za promet še vedno zaprta
in je ves promet v Celje in v Savinjsko
dolino usmerjen preko Vitanja. To
utegne trajati tudi še preko zime, ker
baje ni kreditov za popravilo ceste pri
Zgornjem Doliču, čeprav je zadeva zelo
nujna.

Zaloo
ž Požar v Podlogu. Pred dnevi je na-

stal v Podlogu požar, ki je uničil dva
kozolca, last posestnika g. Martina Jo-
šta v Gotovljah. Zgorela je tudi v ko-
zolcih shranjena zaloga sena in slame.
Ogenj so zanetili otroci, ki so se igrali
pod kozolcem z vžigalicami. Skoda je
le delno krita z zavarovalnino.

Brasfovče
1J Zahia komemoraeija. Sokolsko dru-

štvo v Braslovčah bo priredilo ob ob-
letnici marsejske tragedijc v nedeljo
9. t. m. ob 9. dopoldne v Sokolskem
domu žalno komemoracijo. Vse brate
in sestre, naraščaj in deco vabimo, da
se žalne svečanosti udeleže v polnem
številu v civilni obleki z znakom.

b Občni zbor Sokolskcga društva v
Brasloveah bo nepreklieno v nedeljo 16.
t. m. v Sokolskem domu. Pričel se bo
ob 15.

b Sokolska vest. Pred dnevi nas je
zapustil naš agilni br. Edo Rössner.
Br. Rösner, bivši učitelj v Št. Juriju ob
Taboru, je zopet reaktiviran in pos'tav-

ljen za učitelja v Blace v moravski ba-
novini. Br. Rössnerja bo Sokol v Bra-
slovčah močno pogrešal, saj je bil ved-
no pri delu za proevit in napredek
društva. Mi vsi mu želimo na novem
službenem mestu mnogo uspehov!

Siovenjgradee
Kolesarske dirke v Slovenj-

gradeu
Slovenjgradec, 7. oktobra.

V nedeljo je priredrla Koroška kole-
sarska župa velike etapne kolesarske
dirke na progi Slovenjgradec — Preva-
Ije — Crna — Mežica — Guštanj —
Dravograd — Mislinja — Slovenjgra-
dec (104 km) za prvenstvo Koroške.
Etapnih dirk so se udeležili člani SK
Mislinje iz Slovenjgradca, SK Korotana
iz Mežice, Kluba slovenskih kolesarjev
iz Celja in SK Zelezničarja iz Maribo-
ra. Obcnem je bil dvoboj med Klubom
slovenskih kolesarjev iz Celja in Koroš-
ko kolesarsko župo. V vsaki ekipi je bi-
lo 5 dirkačev. Razen tega pa je bilo
tudi tekmovanje za klubsko prvenstvo
SK Mislinje in Kluba slovenskih kole-
sarjev v Celju.

Dirka je bila razdeljena na 6 etap.
Na koncu etap je izročil župan zmago-
valcu krasno darilo. Rezultati so sle-
deči:

I. etapa: Slovenjgradec—Prevalje (26
k m ) : 1. Jože Planinšek (Celje). Dvo-
boj: Celje 16 točk, Slovenjgradec 20
točk.

II. etapa: Prevalje-Crna (16 k m ) : 1.
Oskar Rozman (Zelezničar). Dvoboj:
Celje 33 točk, Slovenjgradec 38 točk.

III. etapa: Crna—Mežica (8 km): 1.
Jože Planinšek (Celje). Dvoboj: Celje
55 točk, Slovenjgradec 51 točk.

IV. etapa: Mežica-Guštanj (12 km):
1. Janko Gregorič (Mislinja). Dvoboj:
Celje 71 točk, Slovenjgradec 71 točk.

V. etapa: Guštanj — Dravograd (8
km): 1. Janko Gregorič (Mislinja).
Dvoboj: Celje 87 točk, Slovenjgradec
91 točk.

VI. etapa: Dravograd—Mislinja—Slo-
venjgradec (36 k m ) : 1. Janko Grego-
rič (Mislinja). Dvoboj: Celje 102 točki,
Slovenjgradec 112 točk.

Skupni rezultati so: 1. Jože Planin-
šek (Celje) 3:42.15; 2. Oskar Rozman
(Zelezničar) Maribor 3:42.28; 3. Franc
Kajtner (Celje) 3:43.27; 4. Rudolf Lo-
gar (Korotan) 3:43.39; 5. Anton Kočan
(Korotan) 3:43.48; 6. Ivan Hren (Mi-
slinja) 3:52.35. Prvenstvo Koroške si
je osvojil mladi Jože Planinšek, ki je

'ojel krasen pokal pokrovitelja dirk g.
narodnega poslanca Karla Doberška.
Prvenstvo Koroške kolesarske župe si
je prvikrat zasluženo priboril Rudi Lo-
gar (Korotan), prvenstvo SK Mislinje
Ivan Hren, prvenstvo Kluba slovenskih
kolesarjev v Celju pa Jože Planinšek.

Klub izredno slabemu vremenu in
blatnim cestam je dirka potekla brez
nezgod. Organizacija tekme, ki je bila
v izkušcnih rokah predsednika Koroš-
ke kolesarske župe g. Vinka Cajnka,
saveznega delegata g. Mirka Fajsa iz
Celja in delegata Kluba slovenskih ko-
lesarjev v Celju g. Šumra, je bila brez-
hibna in lahko služi vsem ostalim klu-
bom za vzgled pri organizaeiji kolesar-
bkih dirk.

Glavni tekmi so sledile juniorske dir-
ke za prvenstvo Koroškc kolesarske žu-
pe in SK Mislinje na progi Slovenjgra-
dec—Gornji Dolič in nazaj (31 km).
Prvenstvo župe si je osvojil Ivan Vo-
dovnik (Korotan), prvenstvo SK Misli-
nje pa Jože Zaluberšek.

Po dirkah je predsednik g. Vinko
Cajnko po lepem nagovoru razdelil
vsem tekmovalcem nad 20 krasnih da-
ril. Vsak tekmovalec je prejel najmanj
eno lepo darilo.

s Vzgleden član občinske uprave. Cu-
jemo, da je neki tukajšnji vplivni clan
občinske uprave, ki je bil že za-
sačen in kaznovan zaradi tihotapstva
vina, ponovno oškodoval občinsko upra-
vo s tem, da ni plačal predpisane takse
za klanje svinj. Na drugi strani pa
jgra ta ugledni občinski odbornik in
član uprave vlogo največjega sovražni-
ka tihotapeev. Posebno vneto se boju-
je proti ugledni trgovki in svoji po-
slovni konkurentinji ge. F., ki jo je
mestna občina vsled tega zaradi dozdev-
nega tihotapstva že ponovno rubila, a
so višje oblasti vedno oprostile trgovko
in ji s tem dale popolno zadoščenje za

neupravičeno preganjanje. Mislimo, da
morajo biti baš člani občinske uprave
r/.a vzgled vsemu prebivalstvu in da ne
smejo oškodovati lastne občine, ki jo
morajo po volji naroda nesebieno
upravljati.

s Renegatska nadutost. Ponovno smo
že v našem listu opozarjali javnost na
žalostne pojave, ki jih zlasti v zadnjem
casu dnevno doživljamo na naši severni
meji. Najbolj žalostno pa je dejstvo,
da povzročajo ta zločinska izdajalska
dejanja baš odpadniki našega naroda,
kajti pravih Nemcev, z izjemami, ki jih
lahko preštejemo na prste ene roke, v
našem mestu sploh ni. To izdajalsko
delo naših narodnih odpadnikov, ki
marljivo jedo naš kruh, presega v zad-
njem času že vse meje. Zato jc že
skrajni čas, da se temu naredi konec.
Tipičen vzgled narodnega odpadnika, ki
razen tega prejema še mastno državno
pokojnino (gotovo za svoja izzivanja),
je neki tukajšnji gospod, čigar mati je
rojena Slovenka od Sv. Ane v Slov.
goricah, vendar pa njegov priimek kra-
si lepa končnica »tsch«. Ta gospod je
nedavno poslal svojo 70 let staro po-
strežnico po cigarete. Ker je bila njego-
va stalna trafika še zaprta, je postrež-
nica odšla po cigarete v trafiko neke-
ga vojnega invalida. Ta vojni invalid
pa je omenjenemu gospodu že ponovno
bral levite zaradi njegovega izdajalske-
ga početja. Omenjeni mož močne roke
je svojo staro postrežnico oklofutal,
ker je kupila cigarete pri njemu zaso-
vraženemu trafikantu. Moralno stran
tega gospoda si bomo, čim bo proti nje-
mu končan kazenski postopek, ki je bil
uveden na zahtevo državnega tožilstva
v Celju zaradi prenizko odmerjene kaz-
ni, malo pobližje ogledali.

•s Zaradi zadnjih manifestacij v SIo-
venjgradcu so naši renegati z najvec-
jim užitkom razširili vest, da so bili
manifestaniti kaznovani z ogromno vso-
to 17.000 din. Da si pa bodo malo pomi-
rili prenapete živce, javljamo našim
renegatom, da znaša celokupna vsota
samo 1.170 din, ki jih pa naši naciona-
listi rade volje plačajo državnemu za-
kladu, dočim naši renegati s težkim sr-
cem pomagajo s svojimi krasnimi pri-
spevki naši državi do čim večjega pro-
cvita in blagostanja.

s Zanimiva razprava. V četrtek 30.
septembra je bila na tukajšnjem sres-
kem sodišču pred sodnikom poedincem
g. Alojzom Šmidom zanimiva razprava
laradi razžaljenja časti. Neki občinski
uslužbenec je tožil tukajšnjo trgovko
go. M. F., da ga je v pismu, naslovlje-
nem na slovenjegraškega župana g.
dr. Piceja, dolžila nepravilnega posto-
panja pri odmeri toka. Kot glavna
obremenilna priča je nastopil g. dr.
Picej, ki je tudi sodišču predložil
pismo, v katerem se obdolženka prito-
žuje zaradi previsoko zaračunanega
električnega toka. Pri ogledu na kraju
samem je neki inženjer falske elektrar-
ne kot sodni izvedenec podal svoje
strokovno mnenje. Vendar pa je prišlo
do poravnave in se je obdolženka med
drugim tudi zavezala plačati 100 din
tukajšnjemu Sokolu, kar gotovo ni bilo
ljubo onim, ki so povzročili, da je pri-
šlo do te čudne tožbe.

s Stvarna ugotovitev. V številki 40.
našega lista se je v dopisu iz Slovenj-
gradca poročalo pomotoma netočno o
neki licitaciji v tukajšnji bolnici. Ker
nočemo delati nikomur krivice in ker
ni namen našega lista, da na podlagi
uavedb, ki ne odgovarjajo dejanskemu
stanju, obravnavane javne zadeve, to
netočnost lojalno popravljamo.

s Blagoslovitev novili orgel. Za časa
župnikovanja našega priljubljenega
župnika in konzistorialnega nadsvetni-
ka g. Jakoba Sokliča beleži naša kras-
na 700 let stara župna cerkev vedno

;:cji napredek. Krono svojemu neumor-
ncmu delovanju pa si je naš priljublje-
ni g. nadsvetnik postavil z nabavo no-
vih modernih orgel, katerih blagoslovi-
tev bo v nedeljo. Orgle je zgradil zna-
ni mojster Jenko iz St. Vida nad Ljub-
ljano in imajo 26 registrov. Načrt za
postavitev orgel, ki ga je izdelal ing.
arh. Ivan Pengov, se zelo lepo sklada
i. celotno sliko cerkve. V nedeljo ob 8.
zjutraj bo sprejem škofa. Sledila bo
blagoslovitev orgel in sv. maša. Ob 15.
bo cerkven koncert, na katerem bo iz-
vajal orgelske točke g. prof. Matija
Tome. Pel bo mešan zbor pod vod-
stvom g. Krajnca, govoril pa bo g. dr.
Fr. Kimovec.
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Dravograd
dr Zbor sokolskih starešin. Dne 29.

septembra se je sestal v Dravogradu
zbor starešin Koroškega sokolskega
okrožja, pod predsedstvom predsedni-
ka okrožja br. Ivana Rojnika. To je
bil prvi zbor starešin v Koroškem
okrožju. Kako je bil tak zbor potreben,
so pokazala poročila, ki so bila nadvse
zanimiva. Storjeni so bili važni sklepi,
pomembni za obmejno sokolstvo. Poro-
čila sta podala načelnik in prosvetar
okrožja. Zbor je v celoti odobril
delovni načrt Koroškega sokolskega
okrožja za poslovno leto 1938-39. Važ-
nejše prireditve v 1. 1939. so: 1. Okrož-
ni zlet v Slovenjgradcu, združen s tek-
mami in akademijo. 2. Otvoritev Sokol-
skega doma v Prevaljah, ki bo v avgu-
stu ali septembru. 3. Delna otvoritev
Sokolskega doma v Marenbergu, ki bo
8. decembra 1938. 3. Ob priliki popolne
ötvoritve Sokolskega doma v Maren-
bergu bo okrožni zlet. Polagoma si bo-
do vsa naša društva zgradila svoje do-
move. Iz poročil je bilo razvidno, da
je ostalo število pripadnikov stalno.
Delo razveseljivo napreduje. 2eleti bi
bilo, da bi se br. starešine še večkrat
sestali.

dr Kaj pravite? Pod znano rubriko
se je »Nekdo iz Dravograda« v »Slo-
vencu« z dne 1. oktobra zaletel v naše
vzgojitelje. V bodoče bi tistemu »neko-
mu« priporočali več tocnosti v navedbah

dr Cestna dela pred sreskim načel-
stvom se bližajo koncu. To bo mnogo
pripomoglo k olepšavi našega trga. Na-
pravili so tudi prostor za pranje perila
in napajališče.

dr Izzivanje. Se vedno se pojavljajo
pri nas »belonogavičarji«, čeprav se bli-
žamo zimi in bi bilo dobro, če bi zame-
njali svoje lahke nogavice s kakimi
toplejšimi. Sicer so pa zahteve nekoga
v Evropi končane in naši »belonogavi-
čarji« ne morejo več upati na»odreši-
tev«. Neki gospod, ki ni naš državljan,
je v dneh, ko so preživljali naši češko-
slovaški bratje svoje najtežje preizkuš-
nje, dajal izzivajoče izjave, ki so nale-
tele na splošno ogorčenje in obsodbo.

dr Posestna izprememba. Gosp. An-
ton Pernat, trgovec in gostilničar v
Oravogradu, je kupil od g. Časa iz Dovž
poseatvo, na katerem namerava posta-
viti razne moderne naprave. Prav je,
da na naši meji kupujejo posestva za-
vedni Jugosloveni.

dr Radijski sprejemi. Poslušajmo
predvsem oddaje naših in ostali slovan-
skih radijskih postaj! V dneh svetovne
krize se je opazilo, da so bili ljudje na
osnovi poročil nemških postaj napačno
informirani o svetovnem položaju in so
se zato čula najrazličnejša namigava-
nja in tolmačenja. Sporedi slovanskih
postaj so ravno tako bogati, kakor spo-
redi tujih. Pokažimo tudi tukaj več za-
vednosti in doslednosti!

1 Komemoracija. Naše Sokolsko dru-
štvo bo svečano vzbujalo spomin na
najusodnejši in najnesrečnejši dan, ki
ga je doživela Jugoslavia in naše so-
kolstvo s smrtjo blagopokojnega Viteš-
kega kralja Aleksandra I. Zedinitelja,
v nedeljo dne 9. t. m. ob 20. v Sokol-
skem domu. K tej komemoraciji se po-
ziva vse članstvo in vsi pripadniki dru-
štva, pa tudi ostalo prebivalstvo Laš-
kega in okolicc.

1 Košnja. Naša občina se je nekoliko
pozno spomnila na košnjo. Sele prve
dni oktobra je pričela z njo v ulici Na
Tabor. Slo bi še vsc po sreči, pa naga-
je slabo vreme, tako da sena ne morejo
pospraviti. Sedaj bodo pričeli s košnjo
v Vrtni ulici, nakar prideta na vrsto
Orožnov trg in Slomškov trg. Občina

osi v lastni režiji, ni pa znano, komu
bodo seno odali in ali ga bodo dobili
Manjagradčani. T a k o s e p o i a g o m a iz_
polnjujejo nase napovedi

1 Bele nosavice. Preteklo nedeljo so
trije otroci nekega državnega name-
ščenca v Laškem hodili z belimi noga-
vicami. Njih mati pravi, da je sedaj to
dovoljeno in da bo tisti, ki bo ugo-
varjal, strogo kaznovan. Casi se pa se-
veda spreminjajo.

1 Nova industrija. Ze svojčas smo po-
ročali, da se pripravlja v Laškem nova
šamotna in keramična tovarna na Her-
manovem travniku poleg hotela Hen-
ke. Prvotno se je govorilo, da bo tovar-
no postavil zet ge. Hermanove g.

Handl,, obratovodja tovarne v Storah.
Zdaj pa se govori, da obstoji v ta na-
men družba, vendar nam še ni znano,
kdo so člani te družbe. Ko bomo to
izvedeli, bomo šele zavzeli svoje stali-
šče napram tej novi industriji. Komi-
sijski ogled je bil pretekli teden, ugo-
vorov ni bilo z nobene strani, tudi ne s
strani zastopnika mestne občine g.
Hrastelja.

1 Zanimiva pravda. Kakor slišimo, se
pripravlja zanimiva kazenska stvar
pred okrožnim sodiščem v Celju. O po-
teku bomo pozneje poročali v veliko
veselje Laščanov, pa tudi drugih, ki
opazujejo politično življenje v naŠem
mestecu.

1 Ceškoslovaška mobilizacija v La-
škem. Ob dnevih napetosti smo se vsak
dan zbirali na kolodvoru, da bi pozdra-
vili one češkoslovaške državljane, ki se
bodo odzvali klicu svoje domovine, da
bi jih primerno spremili in pozdravili.
Pa naše čakanje je bilo zaman, ker so
se poklicanci lepo stisnili doma. Eden
izmed teh pravi, da je sudetski Nemec,
kar hoče kazati tudi sicer s svojim na-
stopanjem. Ta bo menda sedaj odšel v
svojo osvobojeno domovino, ki njegovih
moči že težko pričakuje. Mi mu pa tudi
želimo čimprejšnji srečen povratek, da
se ločimo kot prijatelji. Menda se ra-
zumemo.

1 Občinsko hišo renovirajo. Stari
mestni magistrat, v katerem je bil tudi
občinski zapor, dobiva sedaj znotraj in
zunaj novo lice. Iz bivšega zapora so
napravili pisarno za blagajnika in sobo
za arhiv, občinske zapore pa bodo pre-
mestili v hišo marijagraške občine. Hi-
šo popravljajo tudi na zunaj. Ob tej
priliki ponavljamo svojo zahtevo, da se
javno stranišče spravi v stanje, ki ne
bo v sramoto našemu mestu, ali pa naj
se zapre. Ni nam znano, ali je za to
poklican lastnik graščine ali občina.
Ta pa je vsekakor dolžna skrbeti in
prisiliti lastnika, da se stranišče vsaj v
sanitarnem oziru popravi, kolikor je to
potrebno.

1 Neprevidna vožnja. Preteklo nedeljo
je dobil 15-letni B. F. naročilo, da spra-
vi Šketov osebni avtomobil domov. B.
je sedel za volan in peljal proti mo-
stu, kjer je majhen klanec. Ko je začel
avtomobil brzeti, je B. hotel pritisniti
z nogo na zavoro, a je pomotoma pri-
tisnil na zaklopko za plin. S tem je dal
avtomobilu še večjo brzino in je tako
drvel proti mostu. Deček je izgubil pri-
sotnost duha in je zavozil z avtomobi-
lom v mostno konsolo, v katero je za-
del s tako silo, da je močno železo uslo-
čil. Seveda se je tudi avtomobil na
okovu in motorju hudo poškodoval.
Sreča je, da se ni pripetilo kaj hujšega.

1 Vodnikova družba bo izdala letos
naslednje knjige: Pratiko za 1. 1939. L.
Zupanc: »Tretji rod«, dr. I. Sorli:
»Večne vezi« in prof. J. Orožen: »Kara-
djordjevici«. Clani naj blagovolijo po-
ravnati članarino pri poverjeniku J.
Koščaku, upokojencu v Laškem, vsaj
do 15. t. m. Naročenih bo le toliko knjig,
kolikor bo plačane članarine. — Pover-
jenik.

1 Kino Laško predvaja v petek 7. t.
m. ob 20.30, v soboto 8. t. m. ob 20.30
in v nedeljo 9. t. m. ob 16.30 velefilm
»Irena«. V glavnih vlogah Lil Dagover,
Geraldina Kat, Sabine Peters. Tednik.

Sv. ICsrišfof
f Predrzno izzivanje. Pri rudniku La-

ško je v službi neki 100-odstotni M., ki
ob vsaki priliki izziva z nedovoljenimi
vzkliki ter se zlasti rad ponaša s tem,
da pride njegov »Heil Hitler« in »Ho-
ruk Svaba« do izraza ne glede na to,
kje in kdo ga mora poslušati. Zaenkrat
kličemo temu gospodu v spomin ono
plačilo, ki ga je dobil ob priliki obiska
koroških Slovencev v Celju za svoje
izzivanje, in mu svetujemo, naj neha s
svojim predrznim počctjem, da se mu
kaj sličnega ne ponovi, ali pa naj gre
čez mejo, kamor spada.

Hrastnik
h Zalna komemoracija. Sokolsko dru-

štvo v Hrastniku bo priredilo v nedeljo
9. oktobra ob obletnici marsejske tra-
gedije času in prilikam primerno žalno
svečanost. Pred marsejsko ploščo, ki je
vzidana v Sokolski dom, bodo ves dan
gorele darovane svečke. Ob 16. bo go-
vor o življenju in delu Viteškega kra-
lja Aleksandra I. Zedinitelja za narod

in domovino, nakar bo Glasbeno druš-
tvo zapelo žalostinko. Zvečer bo plo-
šča razsvetljena z reflektorjem. Naša
dolžnost je, da ta dan posvetimo vsaj
nekaj minut tihega premišljevanja mi-
sli na tragedijo v Marseillu in na silni
udarec, ki je s tcm zadel naš narod.

Radece
r Prekinitev pouka na narodni soli.

Zaradi ogromnega dela, ki ga imajo na-
ši kmetovalci pri pospravljanju poljskih
del in pri trgatvi, ki bo po večini že ta
teden, je upraviteljstvo tukajšnje na-
rodne sole ugodilo splošni žclji kmeto-
valcev ter v sporazumu s krajevnim
šolskim odborom, sklicujoč se na mini-
strski odlok, odredilo prekinitev pouka
od 3. do vštetega 8. t. m. Otroci bodo
tako lahko pomagali svojim staršem
pri poljskih delih, kar vsi najtoplejše
pozdravljajo.

r Letošnja letina. Pretekli petek je
nastopilo deževno vreme, ki močno ovi-
ra naše kmetovalce pri njihovem delu.
Krompir so po večini že pospravili. Je
lep in debel, samo da je letos, kakor
skoraj vsi pridelki, zelo podvržen gnitju
Dozorel je tudi kostanj, ki je poceni!
Sadna letina je prav slaba. Jabolk ni
dobiti skoraj nikjer. Dovažajo jih sad-
jarji iz St. Ruperta, St. Janža in dru-
god, a so zelo draga. Za kg. zahtevajo
2.75 do 3 din ali pa še več. V Svibnem
so jabolka lepe vrste po 3.50 din, kar je
razmeroma drago. Dobro obeta vinska
letina. Grozdje vsebuje mnogo trsnega
sladkorja. Most je sladek, vino bo moč-
no. Pridelek je obilen.

Kozje
Kozjansko pismo

Kozje, 7. oktobra.

Ker je Vaš dopisnik zadržan, je na-
prosil mene, da napišem nekaj za Ko-
zjane, ki so postajali že nevoljni, ker
v zadniem času ni bilo • dopisov iz
Kozjega.

Prejšnjo nedeljo sem imel priliko
ogledati si gasilsko vajo, ki je bila v
Sonovem. Sodelovale so tudi gasilske
čete iz Planine, Pilštanja, Smarja, Pod-
eetrtka in od Sv. Petra. Cudno se mi je
zdelo, zakaj ne pridejo domači gasilci
na dan s svojim avtomobilom, ki so ga
pred meseci blagoslovili. Zanimal sem
se za to in izvedel, da je avtomobil v
popravilu. Tako ni doma niti avtomobi-
la niti motorne brizgalne. Cemu neki
imajo eno in drugo?

Tukajšnje društvo Rdečega križa je
pod vodstvom zdravnika g. dr. Krasser-
ja zelo napredovalo. Društvo ima okrog
100 članov in članic.

Podružnica Slovenskega planinskega
društva bo priredila v nedeljo izlet na
Bohor. Odhod iz Kozjega ob 7. zjutraj
po prvi maši. Vabljeni so vsi prijatelji
planin!

Cestni odbor'je sklenil, da se dvigne
cesta na Glavnem trgu na ovinku pri
Občinskem domu in restavraciji Pod-
linšek. V ta namen so navozili kup gra-
moza in kamenja. Popravilo se je pri-
čelo pred nekaj dnevi. Zelo potrebno bi
bilo, da bi dala občina namestiti na vo-
gal restavracije kažipotno tablo, da ne
bodo tujci, ki se pripeljejo v Kozje,
zavozili proti cerkvi, kakor da se pe-
ljejo na Veternik - Kozjak.

Vaš dopisnik je pred meseci poročal
o neki običnski revi, ki je kričala in
vzdihovala v neki občinski hiši odnosno
v občinskem zaporu. Sedaj so jo konč-
no le oddali v hiralnico, ker so bili pi-
sali iz hiralnice po njo. Dobro bi bilo,
če bi odali v hiralnico tudi kakega dru-

gega reveža, ki je potreben riege in po-
moči v hiralnici.

Občinski dom je sedaj docela zaseden
s strankami. Mislim, da je tudi občina
zadovoljna, saj so bila lepa stanovanja
dovolj dolgo prazna.

Tukajšnji Sokol bo priredil v nede-
ljo po večernicah v sokolski dvorani
žalno svečanost v počastitev spomina
blagopokojnega Viteškega kralja Alek-
sandra I. Zedinitelja.

Ze nekaj tednov nam je nagajalaura
na stolpu. Marsikdo se je ukanil, če se
je ravnal po njej, ker je prišel pol ure
prepozno tja, kamor je bil namenjen.
Končno so uro le ugnali, da nas ne va-
ra več.

Tudi po Kozjem so se bile razpasle
bele nogavice. Danes jih pa ne vidite
nikjer več. Ljudje so izpričali svojo
zavednost.

9 V a " © » © I * pod Sv.gof.
t Premestitev. V nedeljo 25. septem-

bra je bil poslovilni večer na cast g.
Ukmarju in njegovi soprogi. Gosp. Uk-
mar je bil dolga leta šofer avtobusnega
podjetja mesta Celja. Priznati moramo
objektivno, da je bil g. Ukmar v služ-
bi vedno vesten in postrežljiv ter sploš-
no priljubljen. Ni bilo slišati pritožb
proti njemu. Ljudstvo nikakor ne more
umeti, kaj bi bil vzrok njegovi preme-
stitvi. Imeli smo popolno zaupanje vanj.
Da je bil nekaterim tukajšnjim činite-
ljem trn v peti zaradi svojega prepri-
čanja, še pa dolgo ne bi smelo biti po-
vod, da je podjetje brez tehtnega vzro-
ka premestilo človeka, ki si ga želi
ljudstvo v tukajšnjem okraju in tudi ob
vsej progi do Celja. Kakor smo izvedeli,
je bilo vloženih več prošenj na podjetje,
da ostane g. Ukmar na svojem mestu.
Prošnje žalibog niso imele uspeha. Pod-
jetje bi pač moralo v prvi vrsti upošte-
vati voljo in želje občinstva.

^BUföOi
äi*j IV>, '.vi H i svoji v. /JB \

G O S T I L N A
v ceutru Zagreba s trafiko, na oglu, 3 ve-
like sobe za goste, tudi stanovanje, velik vrt,
nizka najemnina, mesečni protnet 100.000 din,
so proda. Cena 70.000 din. Koncesija se lahko
dobi. Vprašajte in pošljite dopise na naslov:

g. Pajman, Zayreb, Vočarska c. 30.

Dvosobno stanovanje
solnčno v bližini parka se odda s 1. okto-
brom. Poizve se pri tv. KAROL LOIBNER

Celje, Kralja Petra cesta 17.

Zaloga

mrtvaških krst
Celje, Kralja Petra c. 28

M I Z A R S T V O S P E G L I Č

Ali se narava moti? §Lt
•»•••• •-•••nmii- ;L> zob,

če mu jih je tudi manj dovolj? Gotovo ne! Dobro
delovanje naisc^a žvečiliioĵ a .'ipnrata jo odločil-
nega pomena za našo splošno zdravstveno stanje.
Vsi '/.obje so nam potrebni. Zato no pozabinio,
da "smo tudi mi njinj/ potrebni: negovati
jih nioramo. S t a 1 n a neja s Chlorodontom,
zanftsljivo zobno pasto, ohrani zobe zdrave do
poznc starosti. Dober sloves pa gre Chlorodontu
zaradi visoke kvalitete. Domači proizvod.

Z V E Z N A TISKARNA V CELJÜ
izvršuje vsa tiskarska dela po zmernih cenah

ŠOLSKE
KM J I G E

za osnovne, meščanske in srednje
sole, monopolne zvezke, risalne in
pisalne potrebščine k u p i t e zelo
ugodno v knigarni in trgovini s
papirjem

F R A N C LESKOVSEK, CELJE. GLAVNI TRG ie
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Našim odjemalcem!
Selimo našo prodajalno v Cclju v novi lokal

na Glavnem trgu štev. 17 v hišo ge. Geramb,
Id je najmodernejše urejen in ima:

oddelek za nego nog,
oddelek za krpanje in popravilo nogavic,
oddelek za prodajo obuvalnega materiala,
oddelek za prodajo avtomobilskih in kolesarskih gum,
oddelek za prodajo nogavic in otroških igrač.

V tern novem lokalu želimo nuditi našim strankam več udobnosti, večjo izbiro in
vecjo postrežbo za isti denar. Pridite v našo novo proddjaino v prejšnjo Urchovo trgovino.

OBIŠČITE NAS — ZADOVOLJNI BOSTE!

^B^B^BT >A^B^B r̂ - ^B^B^^^^B^B^BW ^^^U^r . ^ B ^ B ^ ^ ^ B ^ B M
M^^^^m -^^^^B ^^^^M ^^^^m ̂ ^^^B ̂ ^^Bg mwmdw

Ob pričetku novega

šolskega leta
dobite

knjige

nove in antikvarične (ki jih tudi kupujemo)
in vse druge

solske pofrebščine
v veliki izbiri v knjigarni in veletrg-ovini papirja

KARL GORIČAR vdv., CELJE
Kralja Petra cesta 7—&

SAVINJSKA POSOJILNICA V ZflLCU
REGISTROVANAZADRUGAZNEOMEJENOZAVEZO - USTANOVLJENA LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje

najugodneje
H M E L J A R J I ! N a l a g a j t e d e n a r p r i d o m a č e j n z a v o d u l
Raöun PoStna hranilnloe St. 10-094 Brzojavi: „PosoJIInica" Telefon št. 2
B L A G A J N I Š K E U R E : ob delnvnlkih od 8. do 12. in od 14. do 18., ob nedeljah od 9. do 11-

STANOVANJ E
prostorno in komfortno se odda v najcm.

Celje, Glavni trg 12.

V A J E N E C
se takoj sprejme za specerijsko trgovino v

v Celju. Naslov v upravi lista.

Cenj. občinstvu se priporocq tvrdka

Anton Lečnik
zaloga UP, zlata, si*ebpninef

optika itd.

Celje,
Giavni
trg

I z k u š e n o p t i k n a r a z p o l a g o !

2.500 din
potrebujete, da zaslužite 1000 din mesečno
doma. PiSite : >AN0S«, Maribor, Orožnova

Dospeli novi modeli RADIO aparatov
Dobite jih zelo pooeni pri tvrdki

A. BREMEC - Celje, Miklošičeva ulica 2

in nadomestni deli

Oglejte si zalogo
ši v a I n i h strojev!

Šolske knjige:
nove in rabljene ter vse ostale

šoiske potrebščine
nabavite po zelo ugodnih f\tf\Mtf\lllil A"

cenah v knjigarni f f l l V P l V W l l l i t
Celje — ̂ ralja I>efra cess a štev. 4S

Franjo Dolžan - Celje Za k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

kleparstvo, vodovodne instalaciie
•trelovodue naprave

Prevzetna via v zgora] navedene stroke jpadajoca dela In
popravlla — Cena zmerna — Postrežba točna In solldna

Celjskaposojilnicadd u Celju
JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

V s e h r a n i l n e
vloge, vložene pri

CELJSKI P0S0JIL1VICI D. D. V CELJU
so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domaČ denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE
SVOJE PRIHRANKE V Celjski pOSOJilnici d.d. vCeljU-Narodm dom

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOŠTANJ

Urejuje in za koiiÄorcij »Nove Dobe« odgovarja Rado Peönlk — Za Zvezno tiskarno v Celju Milan Cetlna — Oba v Celju


